

乡贤“金钥匙”打开乡村“振兴门”

本报讯(记者陈凌鹭)记者近日获悉,市委乡村振兴办、市乡村振兴促进会今年在全市范围开展“乡贤金钥匙工程”以来,各地积极动员广大乡贤共建宜居宜业和美乡村,截至目前,各县(市、区)上报项目64个,其中全面完工投入使用的项目29个、在建项目28个、正在洽谈6个、签约1个。

南安市九都中学旧学生宿舍楼旁,一栋新的四层宿舍楼已经完成主体工程施工,正在进行内外装修,预计再过一个多月就可以投入使用。据九都中学校长黄泉水介绍,南安市九都中学现有学生400多人,其中寄宿生300多人,宿舍用房比较紧张,仅有一栋宿舍楼。去年6月份,乡贤黄锦标携父母回母校旧地重游时,看到学

生宿舍楼男生女生各住两层,一间宿舍挤了12名学生,室内设施简陋,回家途中与父亲商量后决定捐建一栋宿舍楼,改善学生宿舍环境,提高学校办学条件。

“新的宿舍楼今年正月奠基,黄锦标不仅出资建设新楼还要配齐设施设备。每间宿舍按照8人设计,每人配备上下床书桌以及对开门储物柜,空调、卫浴、空气能热水器等设施,同时,还加装电梯方便学生进出。”金圭村党总支书记黄德宗介绍道。

捐资助教,助力家乡教育事业是乡贤重点支持的领域。除了南安市九都中学学生宿舍楼项目,今年各地的“乡贤金钥匙工程”还包括洛江区马甲镇第二中心小学综合楼,晋江市英林中心小学、英林中心幼儿园项目,石狮市实验中学教育促进

会,惠安县涂寨镇第二中心小学、崇武镇第三中心幼儿园等多个教育项目。

在晋江池店镇仕春村,紧挨着华洲水产市场、禾富水果批发市场、禾恒蔬菜批发市场的一片空地上,村企合作的仓储物流办公项目正在进行桩基作业。“我们通过公开招投标,吸引乡贤企业参与乡村发展,由投资方投资建设,建成后拿出其中一栋建筑面积约5000平方米的建筑物交由村委会使用。”仕春村党委书记、村委会主任陈志胜说,“届时村里将以此招引新的项目,预计可增加村财年租金收入100万元。”

乡贤投资家乡,发展乡村产业,不仅培育了村财增长点,也为村民提供更多就业机会,这样的“乡贤金钥匙工程”还有不

少,如南安洪梅镇霞峰村退休乡贤许就来通过“村委会+公司+农户”合作发展模式,成立“南安市顺隆种养专业合作社”,目前已流转土地超过1200亩,分期规划建设高效生态农业产业园,为乡村振兴、共同富裕注入新动力。

今年以来,各地深入挖掘在外广大泉籍乡贤这座“富矿”,大力实施乡贤回归工程,引导带着科技、资金、人脉等回到家乡。支持村主干道白改黑、道路拓宽改造,建设村里的停车场、休闲文化公园,共建共享服务平台,搭建乡村人才驿站……如今,在乡村基础设施建设、人居环境改善、公共服务完善、人才引进等多领域都能真切感受情系桑梓、反哺家乡的泉籍乡贤力量。

爱在邻里 情暖万家 永春首届 邻里文化节开幕

本报讯(记者林铭珊 通讯员吴金添)23日,“爱在邻里·情暖万家”永春县首届邻里文化节在桃城镇花石社区“党建+”邻里中心拉开序幕。

活动中,永春县公布2023年度“党建+”邻里中心星级评定结果和近邻学堂“欢喜迎国庆·共抒邻里情”主题征文暨绘画比赛获奖名单,并为“最美近邻导师”“最美红色邻居”“最美睦邻先锋”获得者代表颁发荣誉证书。永春县委常委常务副部长黄永炎表示,依托邻里文化节表彰一批“最美”,旨在进一步引领永春睦邻新风尚,营造“以好邻居为荣,人人都是好邻居”的良好氛围。截至目前,永春县已评选表彰“最美近邻导师”40名、“近邻导师”60名、“最美红色邻居”20名、“最美睦邻先锋”20名、“模范楼栋长”20名、“睦邻联络员”20名、“邻里领头雁”10名。通过树立睦邻先进典型,用榜样的力量,激发广大居民群众孝老爱亲、邻里和睦,引领广大机关企事业单位、党员干部、居民群众“争美创优”,进一步推动近邻党建工作在基层走深走实。

近年来,永春县持续推动各领域党群服务中心提档升级,建成61个开放、集约、共享的“党建+”邻里中心,并在全省首创在职党员“回家日”制度,推动4833名机关、企事业单位在职党员“回家”报到,选派209名在职党员担任楼长,组织487名教师、214名医生进驻“党建+”邻里中心近邻学堂、邻里驿站,常态化开展近邻党建活动,着力解决在职党员报道难、活动服务不经常、党员群众交流少等问题。

(上接第一版)会议指出,当前,我省第二批主题教育进展顺利、态势良好。要认真落实中央主题教育工作推进会精神,进一步加强组织领导,持续深化思想认识、加强统筹协调、压紧压实责任,着力把主题教育不断引向深入。要深化运用“四下基层”制度,深刻把握“四下基层”的丰富内涵、时代价值和实践要求,将其落实到推动经济社会发展全过程各方面,着力把主题教育成效转化为推进高质量发展的实际举措,用实绩实效让群众切实感受到主题教育带来的新变化。各市、县党委要扛起主体责任,在抓好自身主题教育的同时,逐级抓好督促落实,抓实基层基础。会议听取了省委常委主题教育调研成果转化运用情况汇报,要求做好转化运用“后半篇文章”,在转化运用中提高政治站位、完善工作措施、推进问题整改、抓好建章立制,进一步把调研成果转化为推进中国式现代化福建实践的实际成效。

会议指出,要按照全国干部教育培训工作会议部署要求,抓紧制定我省干部教育培训五年规划,强化思想引领、提升政治能力,强化实践导向、做到精准培训,强化资源统筹、提升培训质效,建设一支高素质专业化干部队伍。要认真落实全国公务员工作座谈会精神,坚持和加强党对公务员队伍的集中统一领导,扎实推进公务员制度建设和队伍建设,不断提高公务员工作科学化、法治化、规范化水平。

会议还研究了其他事项。
(福建日报记者 周琳)

洛江举办产学研对接会 加快打造智能制造创新高地

本报讯(记者高慧子)23日,洛江举办“开放创新 智造未来”2023年泉州市创新大会洛江专场——智能制造创新发展产学研对接会,加快打造智能制造创新高地,推动创新型洛江建设发展。

现场,颁奖、揭牌(授)牌仪式进行。获得第六届泉州市政府质量奖的信和新材料股份有限公司、福建省铁拓机械股份有限公司接受颁奖表彰。“中国机械总院海西分院泉州创新中心”举行了揭牌仪式,2家企业异地研发机构进行了

授牌仪式。

会上,科技金融、高校产学研、科研攻关、产业等多个项目签约,开启研校融合、研企合作和校企交流新篇章。现场还邀请中国机械总院海西分院特聘专家张庆茂、福建省特种设备检验研究院高级工程师吴福森围绕“智能制造”作主旨演讲。

为进一步营造良好的创新创业创造环境,区工信局发布创新支持政策礼包,政策从4大方面13条措施支持产业数字

化、5大方面13条具体奖补措施推动优质企业入园创新发展。泉州金控集团对洛江区数字经济产业园(一期)进行了推介。

未来,洛江将发挥省、市级智造产业基地优势,围绕5个百亿产业集群,加快部署完善创新链,支持机械装备、纺织鞋

服、建筑业等产业“智改数转”,接续打造一批工业互联网示范平台、智能化标杆工厂、智慧车间,加快洛江数字经济产业园建设投产,力争2025年建成智能制造产值达400亿元以上,建成全省具有较大影响力的智造创新基地。



爱满重阳节 情暖老人心

晋江青阳街道各社区开展重阳节敬老爱老活动

本报讯(记者许雅玲 文/图)连日来,为弘扬中华民族尊老、爱老、敬老、助老的传统美德,营造全社会关爱老人的好风气,晋江青阳街道各社区为辖区内老人举办了丰富多彩、形式多样的庆祝活动,为老人们送去祝福和欢笑。

昨晚7时许,位于晋江青阳街道永福里社区的翰林春天小区“百家宴”开幕,老人们欢聚一堂,分享由厨师和社区居民志愿者为他们精心准备的可口家常菜,品美食话家常,处处洋溢着浓浓的社区邻里情。

据永福里社区党总支书记伍婷婷介绍,此次“百家宴”敬老活动由翰林春天小区民主协商小组、业委会组织,小区业主积极捐资1万余元,让小区老人非常感动。同样有着幸福时光的还有华尔街小区的老人们,在小区业委会、小区老人协会的积极筹办下,金榜牙科、阳光药房等企业及小区爱心业主捐资为小区老人发放油、米等生活物资。

同时,永福里社区、莲屿社区居家养老服务中心相继揭牌,两个社区与晋江璞缘养老服务服务有限公司签约,推进养老服务信托管

理模式。揭牌现场还邀请晋江市中医院“关爱老人,呵护健康”为老人开展健康教育咨询、中医药外治项目体验、中医药膳展、中医养生操(八段锦)演示等中医服务活动。

此外,青阳司法所联合高霞社区开展“重阳敬老、普法送暖”主题普法宣传活动,引导老年人增强法律意识,运用法律武器维护自身合法权益;青阳派出所联合永福里社区为老年人开展“迎重阳防诈骗”知识宣传活动。

“尊老爱老是中华民族的传统美德。”青阳街道有关负责人表示,接下来,青阳街道将继续弘扬尊老爱老的传统美德,不断提升老年群众的获得感、幸福感,让老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。



宗元中国·海丝泉州
QUANZHOU
CHINA

世遗之城

涨海声中万国商

泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通